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Tlačová správa  

Bratislava, 15. novembra 2011 - Asociácia krízových stredísk (AKS) vznikla pri príležitosti 
Svetového dňa prevencie týrania a zneužívania detí 19. novembra. 

„Poslaním AKS je skvalitňovať  vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí 
a sociálnej kurately v krízových strediskách. Účelom  je účinná  ochrana  klientov, ako aj 
záujmov akreditovaných subjektov prevádzkujúcich krízové strediská,“ povedal Ivan Leitman, 
predseda výkonného výboru AKS. 

Prvoradým cieľom AKS je  združovať akreditované krízové strediská, pôsobiace na 
Slovensku. Presadzovať ich záujmy a prispievať k vzájomnej spolupráci členov vo všetkých 
oblastiach ochrany detí a rodín, ktoré sú ohrozené  týraním, zneužívaním, zanedbávaním, 
domácim násilím a sociálnym vylúčením. Uplatňujúc pritom najnovšie  odborné  
poznatky, skúsenosti a príklady dobrej praxe. 

„AKS chce prispievať k skvalitňovaniu slovenskej legislatívy, upravujúcej činnosť krízových 
stredísk, a v širšom kontexte vytvárajúcej rámec pre účinnú ochranu obetí týrania, 
zneužívania a zanedbávania. Ďalej vytvárať a do praxe zavádzať štandardy kvality služieb 
poskytovaných v krízových strediskách a zvyšovať profesijnú úroveň pracovníkov krízových 
stredísk,“ doplnil Ivan Leitman z Asociácie krízových stredísk (AKS). 

Pod stále rastúcim tlakom na  zvyšovanie ochrany týraných, zneužívaných a zanedbávaných 
detí  si odborníci z viacerých krízových stredísk  na Slovensku uvedomili, že prišiel čas na 
spájanie síl a presadzovanie účinného systému pomoci. Ako konštatuje Mariana Kováčová, 
prezidentka AKS: „V práci s týranými a sexuálne zneužívanými deťmi nie je možné tolerovať 
dlhoročné trvanie procesov, niekoľkonásobné vypočúvanie detí aj po rokoch, niekoľkoročné 
pobyty detí v krízových strediskách (v zmysle zákona by malo ísť o najviac 6-mesačný 
pobyt), prieťahy v konaniach, nekompetentné rozhodovanie, nekonanie  orgánov činných 
v trestnom konaní, ale aj ďalších orgánov, ktoré majú riešiť situáciu dieťaťa.“ 

„Deti ohrozené násilím potrebujú osobitnú ochranu a starostlivosť,“ upozorňuje ďalej Ivan 
Leitman, predseda Výkonného výboru AKS, „pretože oproti iným obetiam násilia sú 
zraniteľnejšie, odkázané na pomoc dospelých a vzhľadom na svoju fyzickú a psychickú 
nezrelosť majú obmedzenú (u najmenších detí žiadnu) možnosť brániť sa. Táto skutočnosť 
je všeobecne známa, ale v praxi sa na ňu často zabúda a záujmy ohrozených detí sa 
strácajú v spleti iných záujmov a priorít.“ 

V zmysle početných medzinárodných dohovorov je preto zodpovednosťou štátu, aby 
účinnejšie ako dosiaľ  chránil práva ohrozených detí,  predchádzal násiliu na deťoch a 
bojoval proti všetkým formám násilia páchaného na deťoch. 

Asociácia krízových stredísk je pripravená podieľať sa na všetkých opatreniach, ktoré 
týraným, zneužívaným a zanedbávaným deťom pomôžu vymaniť sa z násilia a vrátiť im  
šťastné detstvo. 
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